

精诚团结加强回民救亡组织

马西凡

日本帝国主义侵略中国,一向惯用的鬼计是挑拨离间,使中国人自己分化,自相残杀,造成各个分裂的局面,以遂其鲸吞蚕食之厌欲。在这一个毒辣的鬼计之下,许多傀儡都粉墨登场,日本强盗已经很适宜的选出这一批民族的败类来,以为由这一群傀儡的树立,就可以达到灭亡中国的目的了;事实上这一群傀儡的确也已帮助了日寇,将壮丁赶上前线去屠杀自己同胞,搜括刮人民的血汗,使人民变成残渣!这些孽迹,也许日本军阀私自庆幸他们的分化政策的成功。但这只不过是最少数的几个汉奸奴才的变节,对于整个的中华民族,绝不是任何欺骗,诱惑,分化,威胁的毒策所能奏效。正相反,中华民族怒吼的声音已经更雄壮地震动了全世界。

但我们还要指出,自抗战发动以后,日本强盗的挑拨离间树立汉奸傀儡的卑劣手段,简直变本加厉无孔不入。特别对于拥有五千万教民的回族,日本强盗已经选出了他的走狗马良等,开始用欺骗利诱等卑劣手段向我们五千万教胞进攻了。但我们知道,这仍不过是利令智昏的少数奸徒的个人行为,五千万的回教同胞并不因为失去一二奸徒便感到抗日阵线的软弱,五千万教胞也不会忘记日本强盗加给他们的污辱,损害,摧残,杀戮而忘掉了复仇。

现在是中华民族的生死关头,也即是我们回教的生死关头。我们不得不重新检查我们的力量,同时加强我们的力量。

我们回教同胞,在数量上的确是一支不可侮的生力军。但我们不否认他同时存在着不少的矛盾:例如我们只有回教文化,而不能吸收汉族乃至欧西的文化。因此,一般教胞的生活就不能不在原始状态之下停顿着。文化的落后,第一固然因为我们自己故步自封,以为吸收了外来文化,对于信仰便不坚定。但第二,一般经济的落后,确是一个重要的因素。如西北各省的教胞,大多数都是农民。他们的生活非常艰困,而我们富裕的教胞,并不遵行穆圣抽“则科特”的教律,相当解除他们的痛苦。我们要提高回教的文化,提高教胞抗战的热情,无疑的必须请求政府,使他们的生活稍稍改善,然后这一支生力军才能茁长壮大,才能为国家民族效死。

其次我们还要指出我们精神上的矛盾。我们新老教之间还存在着许多不必要的摩擦。特别对于外教,还相当保持着宗教的“排他性”。这是一个很大的危机,如果我们不放弃这种见解,就很容易的被敌人欺骗中伤而全体趋于灭亡。事实上没有任何教派在妨害我们的信教,因此我们在穆民的立场上,虽不妨保留 KoPhr 的名词,但在国家的立场上,一切抗日的教派一切抗日的民族,都是我们最亲爱最真实的友军,我们必需互相帮助信赖,共同在抗日的旗帜之下携手前进,才能挽救当前的厄运。

为着加紧团结一致抗战,为着完成抗战的神圣任务,我们必需:

加强中国回民救国协会的组织;必须团结全国各地的教胞,不分新教老教,不论贫穷富贵,一律参加这一个组织。他必须是民主的,能够代表一切教胞,而为大家所拥护所了解的组织,才能发生伟大的力量。他们的主要任务是:一、组织散居各地的教胞,分配各种适当的救亡工作。二、帮助政府改善贫苦教胞的生活,减轻贫苦教胞的负担。三、肃清内奸,打击出卖中华民族,及伊斯兰大众的奸徒马良等。四、发展回教文化,普及抗战教育。五、加强回汉团结,在各地应随时举行回汉联欢会,使回汉感情益臻亲睦。同时必需参加会外一切救亡活动,使抗日工作益加发扬开展。六、安置难民,教养难民。七、推行征兵运动,实施出征军人家属优待办法。八、扩大国际宣传,特别是向远东各回教国,应尽量暴露日寇的罪恶,以唤醒国际注意与同情。

要执行上述工作,我们需要大量的坚强的干部。第一,要团结各地努力救亡的回教青年,建立必要的工作联系。第二,立刻成立几个干部工作人员训练班,采取“教学用”绝对一致的办法,迅速的培养大量的工作干部,向各省区出动,去宣传组织,去提携当地的救亡干部,那么我们全国一致的回民救国协会的组织才能发展扩大,才能形成一个坚实的力量。

摘自《回教大众》(武汉版) 1938年 第4期 第61页